

仗着自己“特殊”，有恃无恐贩毒

今年以来特殊人群贩毒案多发，甚至起诉期间也在贩毒

“如果再不抓抓这伙人，恐怕他们就要在农贸市场摆摊公开叫卖海洛因了。”可能是知道即使作案也不会被关押，今年以来，患艾滋病、癌症、尿毒症等危重病人以及孕妇等特殊人群贩毒的案件多发，这类人甚至在被司法机关审查起诉时还继续疯狂贩毒。在此，法律界人士呼吁，对这类问题全社会应引起重视。

案例1: 患心脏病, 起诉期间继续贩毒

钱某, 51岁, 早年在常州开了一家熟食店。后来, 钱某开始吸毒, 因为有心脑血管病, 吸毒后病情更是加重。由于熟食店生意不好, 吸毒又要钱, 钱某就开始“以贩养吸”。

2010年5月, 钱某贩毒被判判处有期徒刑7年半, 因患有严重心脏病被监外执行。两个月后, 他又因贩毒被判判处有期徒刑7年半。虽然判了刑, 仍是监外执行。今年2月, 钱某因涉嫌贩卖毒品1500克, 武进检察院决定将其移送常州市检察院审查起诉。

据承办检察官讲, 今年六七月份案件还没完办时, 钱某又到无锡去贩毒3次, 一共130多克。可钱某没停止他的疯狂行为, 依然贩毒, 这次一共是350多克。截至目前, 钱某贩毒的数量达到2000多克。

因为不能羁押, 钱某一直在外面。他贩毒也到了公开化的地

步。钱某不仅自己贩毒, 还发动自己的亲戚朋友帮着贩毒。承办检察官介绍说, 钱某在一次强制戒毒的时候得知自己因为严重心脏病不能羁押, 因此就更加有恃无恐。

案例2: 因为怀孕, 贩毒却逃掉了处罚

孙某今年30岁, 丈夫因犯罪服刑。后来孙某和一帮人混在一起, 因为好奇吸上瘾。因为没什么钱, 便以贩养吸。2008年, 因为贩毒孙某被判刑1年4个月。2010年, 孙某再次贩毒被抓。因为怀孕了, 孙某没有被羁押。2010年年底, 孙某被判刑2年6个月, 孙某的孩子生下来了, 处于哺乳期的她只能监外执行。在此期间, 她继续贩毒。

今年, 孙某再次因贩毒被起诉到法院。前不久, 孙某被判处有期徒刑3年8个月。可因为今年2月她又怀孕了, 便又只能监外执行。事实上, 孙某的丈夫一直在服刑, 但是她却怀孕了, 且已

经有了两个孩子。“你去问她, 她当然不肯承认自己怀孕是为了逃避服刑。”

现状: 特殊人群贩毒案件高发

据武进检察院一位长期负责办理毒品案件的检察官介绍, 今年以来, 武进检察院受理的贩卖毒品案件中, 孕妇、哺乳期的妇女和患有艾滋病、癌症、尿毒症等危重病人群的特殊人群参与贩毒的案件有7案7人。这些特殊人群因其犯罪主体的特殊性和受现有法律瓶颈的制约, 查处之后难以追究其刑事责任, 即使被判刑也不能服刑或没有监狱服刑。刑法对于他们而言如同虚设, 缺少了应有的惩罚性。

据介绍, 特殊人群贩毒呈逐年上升趋势, 且重复犯罪率高。“特殊人群贩卖毒品案件的增多, 后果是首先对毒贩的打击难以到位, 致使这类人员有恃无恐地多次公然甚至公开从事贩毒活动; 其次是群众反应较大, 不能达到良好的社会效果。”

据介绍, 今年以来的7名存在贩毒行为的特殊人群中, 有尿毒症患者、艾滋病患者和癌症患者6人, 占总人数的86%, 这6名特殊人群长期频繁贩毒, 靠贩毒挣钱治病和维持生活。曾经就有市民反映, “如果再不抓抓这伙

人, 恐怕他们要在农贸市场摆摊公开叫卖海洛因了”。

呼吁: 相关司法解释作相应修订

值得注意的是, “关押条件的限制使一些属于特殊人群的贩毒分子得不到惩处”。于是, 一些特殊人群就利用这种条件, 反复进行贩毒等犯罪活动, 最后只能抓了放, 放了抓, 进进出出, 对其他特殊人群产生了负面示范作用。

对这些问题, 该检察官建议, 针对特殊人群贩毒这一棘手难题, 需要政府、公安机关、检察机关以及法院一道采取有效措施, 预防和打击并重, 从根本上减少特殊人群贩毒现象, 让“护身符”失灵。建议不断改善羁押、关押场所的各种条件, 完善羁押、关押场所功能。

另外, 针对现行法律法规的滞后导致对监外执行罪犯的执行难这种情况, 建议刑法及相关司法解释作相应修订补充。

针对屡教不改的特殊人群罪犯, 建议应加大对其惩处力度, 使其消除侥幸心理。针对取保候审、监外执行难的情况, 建议拓宽监督渠道, 形成全社会群防群治。

(文中人物为化名)
张雪梅 刘国庆

活动

湖塘10月16日 有场相亲会

10月16日, 首届湖塘镇大型相亲联谊会将在武进区新天地公园的银杏林举行。本次联谊会, 只要男年满22周岁, 女年满20周岁及以上未婚单身青年, 具有高中以上学历, 有稳定工作和固定收入的均可报名, 户籍不限。有意者请至淹城常乐坊37号武进新闻网网站(电话: 86522806)进行登记, 也可以登录武进新闻网网站(www.wj001.com)报名, 临时报名也可在活动当天现场登记。 周青

快来报名参加《中国达人秀》

东方卫视制作的大型真人秀节目《中国达人秀》第三季现已正式启动, 而新一季的“《中国达人秀》常州加油站初选”活动由中华恐龙园承办, 并于10月22日在常州中华恐龙园完成常州地区的初选活动。

9月29日起至10月20日, 市民可至东坡公园三河三园码头或者蒙蒙都会流通卡办事处报名。报名电话: 85605723, 86801097。市民亦可拨打恐龙园热线: 400-616-6600、0519-85120812咨询。 张佳萍 晁静

资讯

第八届花博会主展区 昨开建

昨天, 第八届中国花卉博览会主展区正式开工建设。据介绍, 第八届中国花卉博览会主展区位于武进滨湖新城核心区, 南濒西太湖, 西临嘉泽镇, 总投资30亿元, 占地面积2900亩, 各类展馆建设面积达12万平方米, 建成后将成为集花卉交易、科技研发、商务会展、观光旅游、文化创意等多功能于一体的花卉博览园。

武宣 刘国庆

高级工程师 评审通过率创新高

昨天, 记者从常州市人力资源和社会保障局获悉, 江苏省职称办委托常州市评审的四个工程类专业高级职称评审工作圆满结束, 今年申报高级工程师的人数为302人, 比上年增长41.1%, 其中建设工程人数增幅最大, 比去年增加52.5%, 机械专业增长28.6%; 评审通过人数为261人, 通过率为86.4%, 比去年增加了5个百分点, 评审人数和通过率均创历史新高。

常人社 李梦雅

天宁28个村 都有了法律顾问

记者昨天从天宁司法局获悉, 天宁区推进“律师进社区、村”活动, 这标志着天宁区法律顾问延伸到社区、村, 成功实现了区、街道、社区(村)法律顾问工作的全面覆盖。目前, 全区28个村的28名法律顾问已正式聘任到位。

据悉, 天宁区法律顾问工作开展以来, 共提供法律咨询2500余次, 调解纠纷500余起, 处理涉法涉诉事件300余起; 各社区(村)法律服务点共接待群众咨询650余人次, 直接或间接解决疑难纠纷300余起。

蒋静 葛小林

国庆长线游遇冷 短线游“挑大梁”

十一黄金周马上就要来临, 常州各大旅行社又出现出游高峰。昨天下午, 记者走访了常州各旅行社后发现, 由于机票、燃油附加费的上涨, 今年国庆长假期间的长线游遇冷, 短线游倒十分火爆。

长线游价格普涨

记者从常州国旅了解到, 今年十一黄金周国内长线游的价格较去年同期有不同程度的上涨, 部分线路价格上涨20%-50%, 个别线路甚至比前段时间上涨了近一倍。常州国旅策划部周经理分析认为, 这是由于国庆期间机票价格折扣较少, 加上今年两次上调燃油附加费, 使得出行成本大幅增加。“此外, 酒店、餐饮等价格也均有上涨, 受此影响, 长线游的价格自然水涨船高。”

“像往桂林、云南、海南等方向的线路上涨幅度都比较大。桂林、云南比平时出行的价格要高出500元左右, 而海南出游的价格涨幅更大。平时海南五日双飞尊贵游只需4000多元, 十一期间涨到了8000多, 大

概涨了一倍。”周经理表示, 受此影响, 去这些地方的市民并不多。“从报名情况来看, 长线游中‘北京游’比较受热捧。直达北京的高铁开通后, 到北京只需要4个多小时, 大多是高铁出行, 所以价格比较稳定。”

短线游遍地开花

长线游在这次长假中遇冷, 而短线游却非常火爆。常州青旅的有关负责人表示, 短线游的价格与平时相比涨幅不大, 很多市民选择黄金周就在周边玩玩, 比如杭州西湖、千岛湖、青岛, 以及周庄、乌镇、南浔等都是比较热门的中短线旅游目的地。

常州国旅的周经理告诉记者: “由于10月7日上海世博会中国馆将闭馆, 沙特馆在十一期间开放, 我们特别推出的世博会一日游, 在一天时间内可以参观两个馆, 因此也吸引了很多市民前来报名。”

记者还了解到, 有不少市民选择了去台湾、香港旅游。另外, 境外游中, 马尔代夫、普吉岛等海岛游也比较受欢迎。

晁静



这几天, 红梅公园的桂花已经竞相开放, 吸引了不少市民前来赏。据悉, 桂花的花期是9月-10月, “十一”期间正是桂花盛放的时候, 市民不妨趁着国庆长假带上家人朋友到红梅公园去感受这场嗅觉盛宴。

汪儒君 晁静

电信诈骗近来有点猛 请hold住你的钱袋子

近期, 电信诈骗再度回潮, 两天里常州两名市民被骗30多万元, 而省内也发生两起涉案总价值达600万元的诈骗大案。昨天, 常州警方再度发出紧急预警, 希望“不看报纸、不听广播、不看电视”的“三不”人员多多提防, 小心上当受骗。

9月21日下午, 市民黄某接到一个电话, 称他涉嫌一桩诈骗案件, 有人用他的身份证办了一张银行卡, 卡内有21万元的犯罪款, 要求他把11万元分别存入对方提供的两个“安全账号”。22日上午, 黄某将自己的3张存单内的钱, 先按对方提供的账号汇了8.5万元, 随后又在另一银行汇了2.5万元。直到晚上跟家人说起此事后, 才知上当。

9月20日, 市民秦某接到一条短信, 说是可以复制电话卡, 以获取其他人的短信内容。秦某与对方联系后, 对方分别以软件费、购买手机费、保证金等借口, 诱骗事主先后8次至多家银行汇出24万元现金。

昨天, 常州警方在节前再度发出紧急预警称, 一周内常州已

接到十多起类似警情。从目前的报警情况来看, 犯罪分子的诈骗手段主要有两类, 即电话欠费诈骗和复制电话卡诈骗。另外, 近期周边城市电信诈骗案件也呈多发态势, 部分案件涉案价值百万元以上: 8月31日, 受害人沈某, 泰州人, 犯罪分子冒充上海市公安局浦东分局民警, 以涉嫌洗黑钱案为名, 先后10次让沈某向其提供的账号汇款270多万元; 9月19日, 受害人薛某, 南通人, 犯罪分子冒充上海第一中级人民法院工作人员, 以银行卡消费透支、涉嫌洗钱案等为由, 先后7次让薛某向其提供的账号汇款300多万元。

据了解, 受害者以老人居多。而从上当受骗的对象来看, 他们大多是不看报纸、不听广播、不看电视的信息不畅群体。因此, 警方提醒市民, 如果家人或亲友发现身边有这样的信息不畅者, 一定要及时提醒他们。同时, 对花样百出的电信诈骗, 市民们只要牢记“不信任, 不汇款”, 就可以成功防骗。

荆轩 葛小林

相关新闻

天宁宝塔第三层 10月1日对外开放

10月1日, 天宁宝塔第三层“因缘果报”将正式对游客开放, 至此天宁宝塔共开放了九层。据了解, 第三层在表现形式上采用了四殿、四窟、八善门、十二善行图来反映积善、行善得好报的因果关系。

据介绍, 天宁宝塔第三层在工艺上采用了温州瓯塑、福建脱胎、扬州漆画等我国传统

漆工艺。由中国工艺美术大师池家骏先生领衔创作的扬州漆画“五十三参图”等, 采用了刻漆阳文、贴金、彩绘等工艺。其中, 彩玉(石)镶嵌“一团和气图”、“四睡图”是根据二幅历史经典之作而创作的, 采用刻漆贴金工艺加彩玉(石)镶嵌而成。

王蓓 晁静